
Малый мехмат, 5 класс. 2023/2024 год. Занятие 10 (16.12.2023) 
Игра «Карусель». Задачи 

1. На танцплощадке собрались трое юношей и три девушки. Сколькими способами они 
могут разбиться на пары для участия в очередном танце 

2. Пете и Васе вместе 35 лет. При этом Васе сейчас вдвое больше лет, чем было Пете 
тогда, когда Васе было столько лет, сколько Пете сейчас. Сколько лет Пете?  

3. В ящике лежат 100 тапок одного размера: по 50 правых и левых, из них 39 белых и 61 
черных. Какое наименьшее число тапок надо «вслепую» достать из ящика, чтобы среди 
них при любой раскраске тапок наверняка оказалась пара (левый и правый) одноцвет-
ных? 

4. Какой угол образуют минутная и часовая стрелка в 3 часа 5 минут 
5. На стоянке были легковые автомобили и мотоциклы. Мотоциклов с коляской было в 

два раза меньше, чем без коляски. Какое наибольшее число автомобилей могло быть 
на стоянке, если всего колес у автомобилей и мотоциклов было 116? У мотоцикла с 
коляской всего три колеса.  

6. На полке стоят 3 различные книги. Сколькими способами можно выложить в стопку 
несколько из них (стопка может состоять и из одной книги)?  

7. Сколько всего квадратов можно насчитать на рисунке справа?  
8. Будем записывать дату с помощью 8 цифр в формате дд.мм.гггг (например, 

сегодня 16.12.2023). Сколько дат в XXI веке (с 2001 по 2100 год включи-
тельно) не меняются, если цифры записать в обратном порядке?  

9. Улитка заползла на вершину бамбука, который растет так, что каждая его точка под-
нимается вверх с одной и той же скоростью. Путь вверх занял у улитки 7 часов. Отдох-
нув на вершине бамбука ровно час, она спустилась на землю за 8 часов. Во сколько раз 
скорость улитки больше скорости роста бамбука (обе скорости постоянны)?  

10. Маша выписывает последовательно на доску по возрастанию все числа, в которых 
число четных цифр равно числу нечетных цифр. Какое число выпишет Маша 46-м?  

11. Принесли пять чемоданов и пять ключей от них. Укажите наименьшее число попыток, 
достаточное для того, чтобы узнать, какой ключ от какого чемодана. Открывать чемо-
даны необязательно!  

12. По двум пересекающимся дорогам с равными постоянными скоростями движутся ав-
томобили Ауди и БМВ. Оказалось, что как в 17:00, так и в 18:00 БМВ находился в два 
раза дальше от перекрестка, чем Ауди. В какое время Ауди мог проехать перекресток? 
Укажите все возможные варианты.  

13. 48 кузнецов должны подковать 60 лошадей. Каждый кузнец тратит на одну подкову 
5 минут. Какое наименьшее время они должны потратить на работу? (Учтите: лошадь 
не может стоять на двух ногах!) 

14. Клавдия Семёновна сохранила в телефоне семизначный номер своего внука. Однако, 
позвонив ему, она обнаружила, что записала семизначный номер неправильно — про-
пустила какую-то одну цифру. Сколько различных номеров придётся обзвонить Клав-
дии Семёновне, чтобы точно дозвониться до внука? 

15. В каждой клетке квадрата 3×3 лежит монета орлом вверх. Какое наименьшее количе-
ство монет нужно перевернуть, чтобы в результате не оказалось трёх монет, располо-
женных в одной вертикали, одной горизонтали или одной диагонали и лежащих оди-
наково (то есть все три орлом вверх или все три решкой вверх)?  

16. В школе прошёл забег с участием 10 спортсменов, и все заняли разные места. На сле-
дующий день каждого из них спросили, какое место он занял, и каждый назвал какое-
то целое число от 1 до 10. Сумма их ответов оказалась равна 37. Какое наименьшее 
число врунишек могло оказаться среди них?  


